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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.

Widoczne na rysunku owoce wytwarzane sg przez

cawpy

Zadanie 2.

irge.

mirt,
mahonie.
dziurawiec.

Guzmania charakteryzuje si¢ pokrojem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

kolistym.
roztozystym.
WZznoszacym.

splywajacym.

Na rysunku przedstawiono pedy

A. trzmieliny oskrzydlone;.

B. derenia kanadyjskiego.

C. berberysu pospolitego.

D. wierzby sachalinskie;j.
Zadanie 4.
Do tworzenia suchych kompozycji stosuje si¢ owoce

A. chabra blawatka.

B. jaskra azjatyckiego.

C. rumory adiantowate;j.

D. czarnuszki damascenskiej.
Zadanie 5.
Pogiete pedy wytwarza

A. Acer palmatum.

B. Cytisus praecox.

C. Cornus alba *Sibirica’.

D. Corylus avellana ‘Contorta’.
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Zadanie 6.
Do cigcia todyg Hippeastrum nalezy uzy¢

A. noza.

B. sekatora.

C. nozyczek.
D. pilki reczne;.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono
A, floret,
B. garnet.
C. cylinder.
D. autorondelle.
Zadanie 8.

W kompozycji florystycznej czerwony i niebieski to barwy

A. neutralne.

B. analogiczne.

C. chromatyczne.
D. achromatyczne.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono grupg barw

A. analogicznych.

B. kontrastowych.

C. dopelniajacych.

D. achromatycznych.

Zadanie 10.
Witryna kwiatowa o wymiarach rzeczywistych 2.2 m x 1,8 m przedstawiona w skali 1:20 bedzie miata
wymiary

A 8ecmx Scm
B. 9cmx 6¢cm
C

Ilecmx 9cm
D. 22cmx 18 cm

Zadanie 11.
Rzeczywista dlugos¢ gitlandy wynosi 2 m, a na rysunku 5 cm. W jakiej skali wykonano rysunek?

A, 1:10
B. 1:20
C. 140
D. 1:50
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Zadanie 12,

Ktory z wymienionych gatunkow nalezy zastosowac¢ do wykonania kompozycji linearno-graficznej?
A. Bellis perennis.
B. Strelitzia reginae.

C. Dianthus barbatus.
D. Convallaria majalis.

Zadanie 13.
Do rustykalnego bukietu o zimnych barwach kwiatow poleca si¢

A. pehik ogrodowy.

B. ostrozke ogrodowa.

C. aksamitke wyniosta.

D. jezyczke pomaranczowy.

Zadanie 14,
Bukiety o wydhuzonych ksztattach i prostych todygach najlepiej prezentuja si¢ w wazonach

A. plaskich.
B. waskich.
C. kulistych.
D. okragtych.
Zadanie 15.

Do wykonania kryzy prezentowanej na rysunku wykorzystano drut

A. miedziany.
B. wyrobowy.
C. techniczny.
D. aluminiowy.
Zadanie 16.
Ktora z wymienionych roslin nalezy ustawié¢ przy oknie od strony potudniowej?
A. Aloes.
B. Cissus.
C. Hibiskus.
D. Syngonium.
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Zadanie 17.

Ktora z wymienionych roslin bedzie dobrze prezentowac si¢ na podporze przedstawionej na rysunku?

A. Cissus australijski.
B. Bugenwilla gtadka. i
C. Monstera dziurawa. =
D. Kliwia pomaranczowa. e
= -..’\.
=

Zadanie 18.

W jaki sposob nalezy zamocowac zielona gabke do stomianego korpusu wianka?

A. Przyklei¢ klejem na goraco.

B. Przyklei¢ tasmg dwustronna.

C. Owinac¢ w catosci folia i za pomoca taSmy przymocowac¢ do wianka.
D. Owinac¢ druciang siatkg i za pomoca haftek przymocowa¢ do wianka.

Zadanie 19.
Majac na wyposazeniu pracowni: drut aluminiowy, klej na goraco, haftki, pinholder, gabke florystyczna,

florysta umiesci candleholder w kompozyciji, stosujgc technike

A. klejenia.

B. drutowania.

C. nawlekania,

D. umieszczania w gabce florystyczne;.

Zadanie 20.
Krotkie galazki jodly na wianku ze slomy powinno si¢ uklada¢

A. wréznych kierunkach.

B. zgodnie z ruchem wskazéwek zegara.

C. przeciwnie do ruchu wskazowek zegara.

D. przemiennie, raz w jedna, a raz w druga strone.

Zadanie 21.

Ktory z wymienionych kwiatow ma pusty ped, do srodka ktorego mozna wprowadzi¢ drut?

A. Roza.

B. Gerbera.
C. Hortensja.
D. Gozdzik.
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Zadanie 22,
Jako element konstrukcyjny wianka komunijnego wykonanego z drobnych kwiatow i zieleni cigtej
najczesciej wykorzystuje sie

A. pedy wikliny.

B. pedy winobluszczu.

C. sznurek o grubym splocie.
D. drut grubosci 1,5 — 2 mm.

Zadanie 23.

Do wykonania jesiennej kompozyciji nalezy uzy¢ owocow
A. miechunki rozdetej i tykwy pospolite;.
B. wierzby sachaliniskiej i derenia biatego.

C. ro6zy pomarszczonej i sasanki ogrodowe;.
D. trzmieliny Fortune'a i katalpy bignoniowatej.

Zadanie 24,
W $wiatecznym stroiku najdtuzej beda utrzymywaty sie igly na pedzie

A. Picea abies.

B. Abies procera.
C. Larix europea.
D. Picea omorika.

Zadanie 25.

Wskaz narzedzie do $ciskania koncow drutu.

/’_‘\\
\\ \&_
) I ' -y, 7
A, B C D.

Zadanie 26.
Do przecigcia konaru o $rednicy 10 cm nalezy uzy¢

przecinaka.

pity reczne;j.

sekatora dwurgcznego.
sekatora jednorecznego.

cawy»
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Zadanie 27.

Nephrolepis exaltata w uprawie wymaga

A. zraszania.

B. przycinania.
C. palikowania.
D. nablyszczania.

Zadanie 28.

Niewielkiej ilosci wody w podtozu wymaga

A. kroton,

B. fitonia.

C. oplatwa.

D. skrzydlokwiat.
Zadanie 29.

Pojawiajaca si¢ na spodniej stronie liSci pajgeczynka jest objawem zZerowania

A. ziemiorek.

B. maczlikow.

C. przedziorkow.
D. wciornastkow.

Zadanie 30.
W stadium wybarwionych ale zamknigtych pakow $cina sig
A.  jaskry.
B. gozdziki.
C. zwartnice.
D. chryzantemy.
Zadanie 31.
Przed $cigciem kwiatow ogrodnik powinien
A. obficie podlaé rosline.
B. ograniczy¢ podlewanie rosliny.
C. nawiez¢ rosling nawozem wieloskladnikowym.
D. podla¢ rosling preparatem kondycjonujgcym.
Zadanie 32.

Wieniec adwentowy pochodzi

A. 1z Belgii.
B. z Anglii.
C. z Austrii.
D. z Niemiec.
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Zadanie 33.

Promieniste utozenie materiatu roslinnego w kompozycji to uktad

A. otwarty.

B. statyczny.

C. centralny.

D. dynamiczny.

Zadanie 34,

Kokedama to
A. plaskie naczynie do uprawy bonsai.
B. rodzaj naczynia codziennego uzytku.

C. bambusowe naczynie do sporzadzania ikebany.
D. kulaziemi otoczona mchem, w ktorej rosnie roslina.

Zadanie 35.

Do wykonania kompozycji z kwiatow kwitngcych w okresie wielkanocnym nalezy wybrac

A. mieczyki i lilie.

B. jaskryi hiacynty.

C. ostrézki i konwalie.

D. stoneczniki i zlocienie.

Zadanie 36.

Do obsadzenia kratki na tarasie poleca si¢

A. tojesc¢ rozeslang.

B. nasturcje wicksza.
C. werbeng ogrodowa,
D. maczek kalifornijski.

Zadanie 37.
Epifitem jest

A. aralia japonska.

B. fiotek afrykanski.

C. zielistka Sternberga.
D. echmea wstegowata.

Zadanie 38.

Do wykonania bukietu urodzinowego florysta wykorzystat nastepujacy material florystyczny: rosliny, kryze
i inne dodatki. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt catkowity wykonania kompozycji,
jesli robocizna stanowi 30% wykorzystanych materiatow florystycznych.

A 55,00 zt ry
B 75.00 zl Materiaty florystyczne Wa(u:;)sc
C. 85,00zt ro$liny 55,00
D. 110,50 zt kryza 25,00
dodatki 5,00
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Wyszczegélnienie Zalecana t_em'pera;ltura schtadzania
kwiatéw cietych (°C)

Alstremeria 4°C

Anturium 13°C+ 15°C
Cantedeskia 4°C+8°C
Chryzantema 0°C+1°C

Frezja 2°C+5°C

Goidzik 0°C+2°C

Lilia 1°C+5°C

Kwiatostany anturium przeznaczone na rynek krajowy na czas transportu pakuje sie

Zadanie 39.
W temperaturze 6°C mozna schtadzac
A.  frezje.
B. alstremerie.
C. cantedeskie.
D. chryzantemy,
Zadanie 40.
A. wnylonowa siatke.
B. w podwojny papier.
C. w folie przezroczysta.
D

w woreczek foliowy wypetiony gazem.
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